

# 作风建设没有“休止符”

严霜剑

做结合、服务为民”的温暖注脚。

从3月至今,深入贯彻中央八项规定精神学习教育已开展了几个月。全区各地按照党中央和自治区党委的要求部署,锲而不舍贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,一体推进查改,坚决根治“四风”问题,驰而不息改作风树新风,推动学习教育持续走深走实。比如,在坚持敞开大门搞教育上,兴庆区以“居民需求清单”为抓手;吴忠市根据线上线下收集来的民情民意,强化工作举措,筹措资金1000万元注入吴忠市奶业纾困担保基金,推行“开办餐饮店”远程视频勘验和送证上门服务,推动解决各类问题1904个;中卫市则组织广大党员深入园区企业,在一一对的服务中切实帮助企业解决实际问题,同时选派干部全程跟进重大项目服务,将“窗口办理”延伸为“现场踏查”,即可直联网格员……自深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,银川市兴庆区紧抓“居民需求清单”,推动干部从“坐等服务”向“主动上门”转变,将学习教育成果转化为为民服务清单,勾勒出干部作风转变的清晰轨迹,也写下了“学

道路坑洼不平、健身区域不足,就更

换防滑地砖、“拆小并大”打造功能复合休闲空间;残疾人难就业,就将闲置空间

改造为“暖心超市”,助力残疾人创业增

收;辖区老年人遭遇“数字鸿沟”,就创新

推出“文暖卡”和“文暖贴”,用手机“碰一碰”

即可直联网格员……自深入贯彻中央

八项规定精神学习教育开展以来,银川市

兴庆区紧抓“居民需求清单”,推动干部从

“坐等服务”向“主动上门”转变,将学习

教育成果转化为民服务清单,勾勒出干

部作风转变的清晰轨迹,也写下了“学

亮剑,更是一场全面深刻、叩问灵魂、培土加固的作风洗礼。广大党员干部普遍经历了一次集中的思想淬炼、党性锻炼、政治历练,普遍对党的自我革命进行了再认识再深化再行动,党的作风实现整体性提升。

但作风问题具有顽固性和反复性,形成优良作风不可能一劳永逸,克服不良作风也不可能一蹴而就。特别是形式主义、官僚主义等“四风”问题,只要树倒根存、土壤尚在,稍不留神就会反弹回潮、隐形变异。日前,习近平总书记再次就作风建设作出重要指示,对巩固拓展学习教育成果提出明确要求,必须以打攻坚战、持久战的决心和恒心,锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,以优良作风凝心聚力、真抓实干,不断开创事业发展新局面。

学习教育有“收官”的一天,但“收官”不意味着收尾。毕竟,作风之弊如冰

非一日之寒,破冰之功亦非一春之暖。无论是迈步强国建设、民族复兴的新征程,还是推动美丽新宁夏的建设,过程中

都会迎来难以估测的风险和挑战,也会面对各种复杂矛盾和问题,民生之盼、发展之需、时代之问,无论哪一个,都需要依靠党员干部发扬优良作风、保持饱满精神状态,带领群众真抓实干、攻坚克难,一个钉子一个钉子锤地解决问题、推动发展。倘若只立足于“当下改”,而忽略了长远谋、长久立,如何能将学习教育成果巩固为管根本、利长远的制度机制,又如何确保作风建设永不止息、取得实效?

“道而不行,但到半途须努力;会心不远,要登绝顶莫辞劳。”作风建设没有“休止符”。唯有常怀忧患、持续发力,坚持打好作风攻坚战、持久战,清风正气方能历久弥新;也唯有锲而不舍、久久为功,着力在抓常抓细抓长上下足功夫,方能把中央八项规定精神转化日常行动,以优良作风书写新时代担当,为各项事业发展注入澎湃动力。

中国新闻奖优秀专栏  
宁报论坛

## 把“老家底”盘出新活力

宫炜炜

拿兴庆区来说,他们对适合发展商贸物流的仓储资源,“筑巢引凤”,引进现代供应链企业;对区位优良但设施老旧的厂房,则“腾笼换鸟”,通过改造升级引入文创、科创等新业态。这种因地制宜、一企一策的精细化管理,有效避免了资源错配,也能让每一处闲置资产找到适合自己的发展新路。

发展出题目,改革做文章。盘活存量资产,绝非简单的卖地租房,考验的是地方政府精细化治理的“绣花功夫”。唯有沉下心来,读懂每一处资产的特质,洞察每一片区域的需求,尊重市场规律,善用法治力量,才能把“老家底”盘出新活力。

## 既要“持证上岗”更要“持证能干”

虎权

近日,银川市金凤区157名社区工作者通过了2025年社会工作者职业资格考试。至此,该区在职社区工作者持证总人数达到575人,持证率突破60%。

金凤区社区工作者持证率何以能大幅提升?看看他们平时是怎么做的,就能明白一二:广泛征求社区工作者培训需求,建立“需求清单”动态更新机制,打造“课堂+现场”的立体化培训体系;邀请“金牌书记”现场教学,让社区工作者在物业纠纷、应急处置等沉浸式培训中提升应变能力;聚焦红色物业、智慧治理等重点领域,开展专题培训……显然,“考证”过程,就是社区工作人员提升服

务本领的过程。经此一“考”,他们在今后回应、处理、满足居民诉求时,将更加专业、更加得心应手;借此一“考”,基层工作者队伍建设也能在专业化、精准化的培养过程中不断加强,让基层工作者更有本事,更好服务群众,筑牢基层治理基石。

当然,“有本事”只是第一步,为老百姓解决急难愁盼才是最终目的。毕竟,群众需要的从来不是“持证上岗”的形式,而是“持证能干”的实效。期待各地都能像金凤区这样,让一个个拥有专业本领的“多面手”变成群众满意的实干家,将服务群众的“最后一公里”变成“最美一公里”。

## 用力引才更要暖心留才

尉迟天琪

近年来,银川市紧紧围绕自治区“六新六特六优+N”产业布局和“三都五基地”建设目标,持续加大引才力度,打造“来银川、才无忧”人才服务专区,不断提升人才服务精准度和吸引力,吸引18.34万名青年扎根当地。

以产业助推高质量发展,怎样才能拿到高分?银川市通过“靶向引才”行动计划解决一些企业发展难题的实践证明,推动产业发展离不开人才这把“金钥匙”,只有在“才”字上多花心思、多下苦功,方能助推产业驶上做大做强的快车道。但,能吸引人才只是第一步,让人才留得下并

将人力资源转化为发展动能,才是实施人才政策的最终目的。像银川市这样,在住房、创业、成长规划等方面出台更多实行的政策,无疑更为有力也更有冲击性和吸引力。

说到底,人力资源与其他资源不同,具有更多的主观性和流动性。倘若不能给人才广阔的成长舞台、登高阶梯、向上空间,又没有后续长效服务体系制作保障,引才政策即使吸引力再大,留人用人效果也会大打折扣。因此,给予人才更为充分的成长发展空间,用力引才、暖心留才,才能让慕名而来的人才把宁夏当作创新创业的乐土。

## 匠心村咖别样香

孙莉华



村里的咖啡馆感觉不错

漫画 李雪

前两天,笔者朋友圈里一则“去村里喝咖啡”的小作文令人倍感新鲜,心中不禁涌起一丝窃喜:原来我们身边也有村咖啊。

所谓村咖,就是开在乡村的咖啡馆。近年来,这杯“土洋结合”的咖啡,深受众多多人的追捧。从浙江莫干山的“山野咖啡馆”到云南普洱的咖啡庄园,再到福建土楼旁的“客家小院咖啡”,村咖成为乡村文旅的新晋顶流。如今,在银川市金凤区丰登镇润丰村,一家名为“小满”的咖啡馆悄然亮相,以兼具田园诗意图的美学与现代舒适的松弛体验,吸引人们流连忘返。而在贺兰县四十里店村,“稻田边”咖啡馆更别出心裁地将咖啡机搬进了玻璃温室,顾客坐在其中,一边品尝着香醇的咖啡,一边饶有兴趣地看稻浪滚滚……

村咖的兴起,体现着越来越多的人对“慢生活”的渴望。远离钢筋水泥的冰冷单调、没有行色匆匆的紧张忙碌、少了车水马龙的喧嚣嘈杂,乡村通过咖啡馆这一社交媒介,将山水林田的生态价值、农耕文化的乡愁记忆转化为“情绪价值”的新场景。漫步田间闻花香,静看斜阳弄晚晖,这种与城市生活的反差体验,也让“村咖为什么会香飘四野”

不再难以理解。正如网友所言:在村咖里,既能享受咖啡的醇香,又能感受乡村的宁静与质朴,这是一种在城市里无法体验到的独特松弛感。

然而,爆火之后的村咖,也有一些

问题随之出现。有网友反映,有的村咖

独特体验。这也提醒我们,作为乡村文旅的新名片,长红村咖打造不易,唯有提前布局、用心经营、细心打磨才能站稳脚跟,否则,新鲜劲儿过后只怕难以长时间留住客源。

一杯咖啡,串联起乡村的美景与文化;文旅相融,融出的是灵魂而不是快消品。乡村振兴,离不开文旅创新。但这种创新,不是对形式的拙劣模仿,而是在了解产业特色、发挥资源优势、结合文化积淀等之上的独辟蹊径。譬如村咖,只有沉下心来将本地特色融入咖啡业态的每一处细节,才能打造出不可复制的“文化地标”。比如,有的地区盛产板栗,村咖创新开发了栗子馅的烘焙饼干、速冻板栗、栗子酱等,制作成极具特色的伴手礼;有的乡村农产品丰富、品质优良,采用新鲜的水果、坚果、蜂蜜等原材料,制作特色咖啡饮品;还有立足民间音乐宝藏,将咖啡与音乐节结合,不断创新业态模式……由此可见,充分尊重每个乡村的独特性,将村咖与乡村的自然、文化、产业等元素深度融合,才能让村咖更好赋能乡村振兴。

## 自治区党委金融办: 以“信易贷”为笔 绘就中小微企业发展新图景

自治区党委金融办:

**以“信易贷”为笔 绘就中小微企业发展新图景**

政策引领,平台升级,宁夏“信易贷”平台为中小微企业打造了融资优选方案。2024年11月,自治区党委金融办按照国办2024年15号文件要求,牵头完成宁夏融资信用服务平台整合升级,正式推出宁夏“信易贷”平台。同时,一系列政策也相继出台,《金融支持自治区稳增长促发展攻坚行动实施方案》《自治区统筹融资信用服务平台建设 促进中小微企业融资实施方案》等,如同坚实的基石,为全区中小微企业提供了更为高效、便捷的一站式融资解决方案。平台推出的“金融超市”与“抢单关注”服务模式,更是让人眼前一亮。在线展示的500款金融产品,让企业只需轻点鼠标,即可一键发布融资需求,全面对比各类金融产品,享受“一站式”线上金融服务的便捷,仿佛置身于一个琳琅满目的金融“大卖场”。

数据整合,信用服务,宁夏“信易贷”平台打破了信息不对称的壁垒,提升了融资质效。平台积极整合市场监管、税务、社保等83类、217项数据资源,如同一位技艺精湛的画家,为企业勾勒出全面而精准的信用画像。凭借这一画像,企业

可以凭借良好的信用获取贷款,而金融机构也能通过平台实现“线上查、线上办、线上放”,业务办理时间相比以往缩短三分之二以上。通过企业授权,金融机构可随时查看涉企数据,有效降低了不良贷款风险。针对宁夏“六新六特六优+N”产业体系,金融机构借助共享政务数据,开发出了“兴速贷”“烟火贷”“种植e贷”等特色金融产品,已向2.6万余户中小微企业成功授信。这些特色金融产品紧密贴合宁夏本地产业特色,精准对接企业需求,充分发挥了平台数据优势与金融机制创新能力相结合的作用。

科技助力,创新模式,宁夏“信易贷”平台让

助力小微企业融资协调机制加速落地见效。作

码,即可实现“一键注册”“一键申请”,融资服务全流程均可通过小程序完成,彻底打破了时间与空间的限制,真正让“数据跑路”代替“企业跑腿”,为融资难题提供了“指尖上的解决方案”。

截至目前,92家全区主要金融机构入驻宁夏“信易贷”平台,累计发布融资需求1327.92亿元,成功解决融资需求659.17亿元。这一组组数据,如同一个个坚实的脚印,见证了平台的成长与辉煌。

宁夏“信易贷”平台的成功实践,为解决中小微企业融资难题提供了宝贵的经验。它以政策为引领,以数据为支撑,以科技为动力,以创新为手段,构建了一个高效、便捷、精准的融资服务体系。未来,自治区党委金融办将继续坚持以中小微企业融资需求为导向,持续优化平台功能和服务体系,深化数据赋能,拓展应用场景,推动金融服务不断升级,努力将宁夏“信易贷”平台打造为全区中小微企业信赖的首选融资平台,为建设美丽新宁夏注入源源不断的金融“活水”,让中小微企业在这一片沃土上茁壮成长,绽放出更加绚烂的光彩。

## 海原农商行金融赋能 助力中药材产业发展

近年来,海原农商行积极响应乡村振兴战略,将中药材产业作为重点支持领域,通过创新信贷产品、优化服务流程,为种植户提供精准金融支持。

针对中药材种植周期长、抵押不足的难点,海原农商行积极探索新模式,为中药材种植户提供专项贷款。截至目前,累计发放中药材产业贷款1800余万元,覆盖种植户40余户,贷款期限长、利率低,重点投向黄芪、银柴胡、金盏花等本地优势品种,有效满足了种植户从种苗采购、田间管理到加工销售的全周期资金需求。

郑旗乡种植户李成元2024年由村

集体入股,在滴灌水地种植中药材黄芩1500亩、银柴胡700亩,但在后续经营中资金周转出现了困难,土地流转到了手了,可种植成了大问题。海原农商行郑旗支行工作人员在得知这一情况后,积

极上门对接,实地查看、了解种植情况,很快就为李成元发放中药材种植贷款200万元。海原农商行的贷款就像及时雨,让我这1500亩黄芩和700亩银柴胡“活”了起来,而且还帮助我扩大了种植规模、拓宽了销路,我现在流转了185户群众的土地,他们户均年增收达1.6万元。同时,带动就业70多

(马 龙)

惠企政策实现了精准匹配和智能触达。平台构建的“政策找人”机制,建立了企业融资“白名单”。它运用深度学习算法,对惠企政策进行深入加工分析,如同一个智能的“筛选器”,可智能筛选出符合条件的企业,主动、精准、动态地推送相关政策,实现了惠企政策的“精准滴灌”。这一创新举措大大提高了政策触达的效率和精准度,让企业无需耗费大量精力在繁杂的政策文件中搜寻,即可快速获取与自身相关的扶持政策,节省了时间成本,提高了政策利用效率。

以“码”为桥,金融赋能,宁夏“信易贷”平台助力小微企业融资协调机制加速落地见效。作

者

张燕(身份证件号:6422211994\*\*\*\*0648):

我公司与你签订的《劳动合同》于2025年8月17日到期,

依据用工单位宁夏学校关于不续签劳动合同的意见,我公司决定自《劳动合同》期限届满之日起,终止与你的劳动关系。

我公司多次通知你办理解除合同相关手续,你拒不办理。限

你自本通知发布之日起7日内到我公司办理相关手续。逾期

未办理,我公司视为自动解除劳动合同。特此通知。

宁夏宁东双赢人力资源有限公司 2025年9月5日

通 告

因G70线福银高速(下行线)刘家沟、堡子山隧道加固维修施工,于2025年9月3日至9月7日在六盘山收费站至白家庄段下行线K2031+000—K2024+000采用单向全封闭施工的交通导改措施。(1)施工期间,前往平凉、西安、隆德、泾源、宝鸡、兰州方向的车辆在六盘山收费站驶出高速,绕行国道312线、国道344线至平凉西、泾源、隆德收费站上高速。(2)施工期间,前往银川、固原方向的车辆正常通行,通过施工路段按照施工指示标牌减速慢行。由此带来的不便,敬请谅解。特此通告。

固原市公安局交通警察支队

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局固原分局

宁夏交投高速公路管理有限公司

宁夏交通科学研究所有限公司宁夏交投高速公路管理有限公司

G70线福银高速(下行)刘家沟、堡子山隧道加固维修工程项目经理部

通 知

张燕(身份证件号:6422211994\*\*\*\*0648):

我公司与你签订的《劳动合同》于2025年8月17日到期,

依据用工单位宁夏学校关于不续签劳动合同的意见,我公司决定自《劳动合同》期限届满之日起,终止与你的劳动关系。

我公司多次通知你办理解除合同相关手续,你拒不办理。限

你自本通知发布之日起7日内到我公司办理相关手续。逾期

未办理,我公司视为自动解除劳动合同。特此通知。

宁夏宁东双赢人力资源有限公司 2025年9月5日

通 告

因风沙环境高速公路车辆运行风险识别与智能决策应用研究课题配套工程施工需要,对G1816乌玛高速K349+930、K355+450、K355+

500、k356+900处加装机电设备,于2025年9月1日至2025年9月30日期间封闭G1816乌玛高速K349+930、K355+450、K355+500、k356+900处超车道或行车道及应急车道施工,过往车辆提前做好出行路线规划,避免拥堵。由此带来的不便敬请谅解。

特此公告。

中卫市公安局交通管理支队

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局中卫分局

宁夏交投高速公路管理有限公司

宁夏交投科技发展有限公司 2025年8月31日

通 知